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Velmi soukromá návštěva u Coco Chanel 

Slavné černé logo, na němž jsou dvě propletená C, nadpozemsky skromná tabule na bílé fasádě domu 

ze 17. století č. 31, který se nachází na hoře na velmi rušné ulici Cambon. Doprava je čím dál hustější 

a hluk také sílí, čím je pokročilejší hodina. Co nejuctivěji jsme si vyměnili jen pár slov, zpomalili jsme a 

dívali se – toto je dům Chanel.  

 

Včera, dnes, zítra 

V přízemí je butik, v prvním patře zase zkušební šatna a šicí salón je pod střechou, odkud oko 

dohlédne až na sloup Vendôme a Eiffelovu věž. Jen málo věcí bylo přemístěno od té doby, co se zde 

slečna usadila v roce 1920, která si zařídila své působiště patro po patru podle perfektní logiky.  

Konečně se jí daří. Konečně nemusí krotit své ambice a svůj už tak známý talent, díky kterému ženy 

získaly novou podobu, může plně uplatnit v ještě širším měřítku. Nejdůležitější je vybudovat salón, 

protože bez něj by jí Komora módních salónů, jež má svá přísná pravidla, neudělila prestižní známku. 

Od roku 1921 se zde každý den zkoušela nejen kolekce za kolekcí, ale i chůze po molu. Někdy povyk a 

frmol při náročných kolekcích, někdy ticho a klid, že je možné zaslechnout, jak srdce tluče do rytmu, 

kterým dýchá dům. Nyní musí Karel Lagerfeld splnit křehký úkol – předat ducha Chanel. 

 

Za zrcadlem 

Zrcadla, lustry a skládací dveře jsou tři prvky výzdoby, jež zaplňují osobní prostor, který si vyhradila 

nad obývacím pokojem a upravuje jej až do roku 1934. Jsou to tři pokoje a široký vstup... Promyšlený 

prostor, jenž umí čarovná Coco učinit vzrušujícím. Tam uvnitř domu se v této výzdobě, do které 

záhadná slečna vložila kus sebe, mohla před vybranými svědky bez obav odhalit křehkost.  

Musí se projít mýtickými schody obklopených zrcadly, z nichž ukrytá před zraky ostatních 

nemilosrdně pozorovala promenády. Zdá se, že je velmi náročná, pokud jde o vzhled tohoto 

schodiště, po kterém denně chodí. Každý den kráčí po schodech barvy plavené křídy a ptá se, zdali 

vůně, co se zde line, je slavný parfém N°5, co uvedla na trh v roce vzniku salónu.      E 


